



# NOE Levelek

A CSALÁD MINDEN TAGJA SZÁMÁRA

197.



## 2008. évi tisztújító közgyűlés

### Napirendtervezet

**2008. április 19., szombat 9.30 - 15.00 óra**

(érkezés 8 órától)

### Helyszín:

### Szent Margit Gimnázium

Budapest, XI. Villányi út 5-7.

### Megközelíthető:

a Móricz Zs. körtér a Moszkva tér és a Déli pályaudvar felől 61-es villamossal,  
a Kelenföldi pályaudvartól 7-es, piros 7-es autóbusszal vagy 19-es villamossal,  
a Deák térről 47-49-es villamospótló busszal, valamint a 7-es autóbusszal vagy 6-os villamossal.  
A gimnázium épülete a Móricz Zs. körtértől 2-3 perces sétával elérhető.

### Megnyitó - Himnusz

1. A NOE elnöke javaslatot tesz a levezető elnök személyére
2. A jegyzőkönyvvezető és a két jegyzőkönyv-hitelesítő megválasztása, a napirend elfogadása.
3. A NOE-díjak, Bölcső-díjak, oklevelek átadása
4. A Mandátumvizsgáló Bizottság jelentése
5. Beszámoló az Egyesület működéséről
6. Jelentés az Egyesület gazdálkodásáról, a közhasznú jelentés ismertetése
7. Az Ellenőrző Bizottság jelentése
8. A beszámoló és a jelentések megvitatása, elfogadása
9. A 2008. évi költségvetési terv megvitatása, elfogadása
10. Tisztújítás: javaslatok ismertetése, hozzászólások, szavazás

### Szünet

11. Fórum (kérdések, javaslatok megbeszélése)

### Zárszó - Szózat - Tavaszi szél

Amennyiben a közgyűlés 10.00-ig nem bizonyul határozatképesnek, a megismételt közgyűlés

**2008. április 19-én 10.30-kor** kezdődik.

A megismételt közgyűlés azonos tárgykörrel a szavazati joggal rendelkező jelenlévők létszámától függetlenül határozatképes.

## Tartalomjegyzék

Elnöki beszámoló .....	3
Gazdálkodási beszámoló 2007., költségvetési terv 2008. ....	8
Közhasznúsági jelentés .....	9
Ellenőrző Bizottság beszámolója .....	15
Alapítványi beszámolók	
a Családjainkért Alapítvány 2007. évi működéséről .....	16
az Otthonsegítünk Alapítvány 2007. évi működéséről .....	17
Jelöltek listája .....	18

### **Kedves tagtársak!**

*A közgyűlésre az egyéni tagok  
mandátumlapját névre szólóan, külön  
borítékban postázzuk.*

*(Figyeljétek a levélszekrényt!)*

*A várományos, pártoló és tiszteletbeli  
tagok nem szavazhatnak,  
így nem kapnak mandátumlapot,  
de természetesen őket is  
szeretettel várjuk a közgyűlésre.*

**Egyed Éva**  
titkárságvezető

## Beszámoló a NOE 2007. évi tevékenységéről

Egyesületünk életében a 2007. év kiemelt jelentőségű volt, hiszen alapításunk 20. évfordulóját ünnepeltük, és az egész év ennek az eseménynek a jegyében telt el. Fennállásunk során újra és újra bebizonyosodott, hogy a NOE 20 éve meghatározott alapvető értékei és céljai változatlanul érvényesek, sőt, a társadalomban végbemenő folyamatok (pl. értékvesztés, demográfiai helyzet, elszegényedés) azt mutatják, hogy egyre nagyobb jelentőséget nyernek.

### Értékközvetítés

A 20. évfordulóhoz számtalan országos, regionális és helyi rendezvény, ünnepség kapcsolódott (a Házasság Világnapja Pécsen, régiós családi napok, a keszthelyi őszi találkozók, szavalóverseny, alapítók találkozója, évfordulós ünnepség, karácsonyi ünnepség Hernádon). Mindezek kiváló alkalmat nyújtottak arra, hogy megjelenítsük mindazt, amit a családról, a házasságról, a gyermekvállalásról, a fiatalokról, a közjóról, a jövő iránti felelősségről, a NOE-t összetartó közösségek értékéről gondolunk, s amelyekért tevékenykedünk. Nem csupán magunkban ünnepelhettünk, a sokféle eseményről számos híradás jelent meg az országos és helyi sajtóban, helyi és országos médiumokban. Jó hangulatú, kedves esemény volt az alapító NOE-tagok találkozója, ahol régi barátok és „harcostársak” találkozhattak, feleleveníthették az indulás szépségeit és nehézségeit, értékelték az elmúlt 20 évet. Kiemelkedően szép és méltóságteljes ünneplésünket Európa számos országából tisztelték meg jelenlétükkel és felszólalásukkal olyan külföldi barátaink, akikkel a nemzetközi szinten igyekszünk összefogni a családokért. Úgy tapasztaltuk, hogy a NOE értékei, tevékenysége, hitelessége példaként jelent meg előttük, Európa minden részébe elvisszik jó hírünket.

A NOE ismertsége és elismertsége jelentősen nőtt. Sólyom László köztársasági elnök úr rendszeresen megtisztelti figyelmével Egyesületünket, országjárása során (sőt vajdasági látogatásakor is) mindenütt találkozott helyi vezetőinkkel, és évfordulós ünnepségünkön is köszönthettük feleségével együtt, aki Alapítványunk kuratóriumában is tevékenykedik. Sólyom elnök úr többek között rámutatott arra, hogy mennyire fontosak a többgyermekes családok a társadalom és a környezet fenntarthatóságában, s a NOE-hoz hasonló közösségekre nagy szükség van.

Egyre több helyen emlékeznek meg közösségeink a Házasság Világnapjáról, ami a NOE kezdeményezésére került be a magyar köztudatba. A zászlóvivő Pécs, de számos más helyen is voltak fórumok, konferenciák, beszélgetések a házasságról. Örömrökre a Kossuth Rádió is külön adást szentelt a témának, amelyen mi is részt vehettünk, s több sajtóorgánium is foglalkozott vele. Itt érdemes megemlíteni, hogy az érdekvédelmi ügyek mellett az utóbbi időben értékekkel, neveléssel kapcsolatos témákban is hívnak bennünket rádióműsorokba (pl. a 40 év feletti nők helyzete, fiatalok szexuális nevelése).

A népesedés helyzetével is igyekszünk folyamatosan foglalkozni, habár sajnos kormányzati oldalon a téma jelenleg nincs napirenden. Részt vettünk pl. a Képmás családi magazin által szervezett, népességfogyásról szóló konferencián, folyamatosan figyelemmel kísérjük a demográfiai jelentéseket, a szakemberek megnyilatkozásait, s megszólalásainkban rendre jelezzük, milyen társadalmi-gazdasági problémákat vetít előre a tartós és még hosszú ideig megállíthatatlan fogyás.

Új szint hozott értékfelmutató munkákban, hogy meghívást kaptunk a nyári Bálványosi Szabadegyetem rendezvényére, ahol a NOE külön fórumot tarthatott, s – végre – a Kárpát-medencében élő családok helyzete is szóba került.

Munkánk elismerése, hogy Egyesületünk „nemzetmentő példaadásáért” Magyar Örökség-díjat kapott.

Értékeink közvetítésére – érdekvédelmi jellege mellett – a szeptemberi élőláncos demonstrációnk is alkalmat adott, hiszen láthatóvá vált a közösségeinkben rejlő erő, összefogás és egység.

Mindezekről folyamatosan részletes beszámolókat olvashattatok a NOE Levelekben, ezért a részletekre most nem térünk ki.

### Érdekeink védelmében

Az elmúlt évben igen sűrű érdekvédelmi munkára kényszerültünk. Már érvényben volt az új felvételizők számára a felsőoktatásban bevezetendő képzési hozzájárulás fizetésének kötelezettsége, a vizitdíj és a kórházi napidíj. Az állami jellegű pénzellátás nélküli eltartottak után egészségügyi szolgáltatási járulékot vezettek be, aminek enyhítését sikerült elérnünk, a 18 év alatti gyermekeknek és fiataloknak nem kell vizitdíjat fizetni. Sikerült megmenteni az érettségizőket, a pályakezdő munkanélkülieket és a pénzellátásból kieső anyákat az azonnali járulékfizetési kötelezettségtől.

2007 tavaszán még reménykedtünk abban, hogy sikerül meggyőzni a kormányzatot az egységes szervezetű társadalombiztosítási egészségügy fenntartásának szükségességéről. Ezt – ingyenesen közreműködő, nagy szakmai tekintélynek örvendő – egészségügyi közgazdászok segítségével kelő időben megírt tanulmányunkkal és személyes lobbizással, érveléssel is igyekeztünk alátámasztani, kifejtettük azt is, hogyan kellene továbbfejleszteni valódi társadalombiztosítássá az OEP-et. Elnökünk többször tárgyalt az Egészségügyi Minisztérium államtitkárával, sajnos hiába, és a miniszter asszonynak írt levelünk sem talált kedvező fogadtatásra. Eközben rengeteg szakmai fórumot látogattunk, szakirodalmat tanulmányoztunk, és szerveződött a civilek összefogása is, mert az egészségügy piacosítása az egész társadalom bérére megy, így hatalmas társadalmi összefogás lehetősége nyílt meg. Küzdöttünk a Budai Gyermekkorház és a budapesti Schöpf-Mérei kórház megmentéséért, sajnos nem sok sikerrel. A koalíciós szerződés kiegészítését követően világhosszá vált, hogy a nyomásgyakorlás erősebb eszközeihez

kényszerülünk folyamodni, így – választmányi egyetértést és felhatalmazást követően – elkezdjük szervezni az újabb utcai demonstrációt, amire szeptember 8-án került sor.

Egyre szélesebb kör tapasztalta, hogy a kormányzat és a társadalom között megszűnt az érdemi érdekegyeztetés. Ennek nyomán a társadalombiztosítási egészségügy privatizálása ellen indult népszavazási kezdeményezés aláírási akciója és a TBmentők keretében megkezdődött egy olyan civil összefogás, ami tartós párbeszéddé, egyeztetéssé, közös fellépésekké kezd fejlődni.

Közben egyéb területeken is folyt a szakmai munka: sikerült kedvező irányban módosítani a gyet-en lévők munkavállalását korlátozó, ún. „5 órás szabályt”. Az Alkotmánybíróságon megtámadtuk az ún. potyautas-járadék szabályozást, a többgyermekes családokkal szemben túlnyomórészt diszkriminatív lakástámogatási jogszabályokat, a bejegyzett élettársi kapcsolatról szóló törvényt. Közreműködtünk országgyűlési képviselői előterjesztések, jogszabály-módosítások előkészítésében.

Részt veszünk az oktatási területen folyó széles körű érdekegyeztetésben és akciókban is. A kisiskolák megmentésére az Élőlánc Magyarorszáért által indított kezdeményezésben és a Református Zsinat konferenciáján egyaránt részt vettünk, a Felsőoktatási Kerekasztalban pedig a hallgatói térítések és juttatások rendszerének kialakításában igyekeztünk mérsékelni az ún. képzési hozzájárulás társadalompolitikai hátrányait, a többgyermekes családból származó vagy már családos, gyermekes fiatalok továbbtanulási esélyegyenlőtlenségét, a többgyermekes családok tanítási terheit. A Pedagógusok Demokratikus Szakszervezetével közösen a közoktatás érdekében is több alkalommal emeltünk szót.

Az elmúlt évben a közműdíjak és főleg a távfűtési költségek tekintetében a helyzet tovább romlott, nőtt a hátralekötött családok száma és a díjtartozások összege. Részt veszünk minden, e tárgyban tartott konferencián, elolvassuk a szaklapok cikkeit, kikérjük neves szakemberek véleményét, hogy informáltak legyünk, mindez nélkülözhetetlen a politikai és szakmai fórumokra készített javaslataink elkészítéséhez, valamint a szakmai tárgyalásokon való érdemi vélemény-nyilvánításunkhoz. A politikusoktól kapott válaszok, sajnos, legtöbbször pusztán általánosságokat tartalmaznak, és nem sok jóval bíztatnak. Gyakran keres meg bennünket a sajtó azzal a kérdéssel, hogyan érinti a családokat a lakáshoz jutás és a lakásfenntartás egyre súlyosabb problémája.

Az érdekvédelemben komoly csapatokat sikerült kialakítanunk az oktatásügy és az egészségügy terén, és változatlanul erősek vagyunk a lakásüggyel összefüggő kérdésekben (szoc.pol., építésügy, energia, akadálymentesítés). A környezetvédelem és településfejlesztés területén, valamint közlekedési (pl. helyközi közlekedési tarifák) és foglalkoztatási kérdésekben, a szegénységpolitika (kiemelten a gyermekszegénység) területén együttműködünk a szakmával és az érintett civilekkel, érdekképviselőkkel.

A főváros is több témában hívott minket egyeztetésre, pl. a kismamabérlet, a gyermekbarát város, a Népliget újjáépítése, a Rákospatak rekonstrukciós tervei és hasonló ügyekben.

Tagságunk bánatára, a Fővárosi Állatkert megszüntette a sok éve olyan becses belépőjegy-kedvezményünket. Csak átmeneti időre, az év végéig sikerült visszaállíttatni a régi rendszert. A küzdelmet nem adjuk fel, keressük a megoldást a hosszú távú együttműködésre, sajnos, egyre nagyobb „el-lenszélben”.

Igyekeztünk érdemi együttműködést kialakítani a Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvánnyal, sajnos kevés sikerrel. Elértük ugyan, hogy írjanak ki pályázatot nagycsaládosok üdülésére, a pályázati feltételek azonban annyira korlátozták a szóba jöhető családok körét, hogy kevesen tudtak élni közülünk ezzel a támogatással.

Az érdekvédő csoporthoz folyamatosan érkeztek a tagság kérdései, levelei, megkeresései a legkülönbözőbb szociális, családi ellátási, építési, lakástámogatási és egyéb érdekvédelmi ügyekben. Nemcsak a jogsegélyszolgálat, hanem egyéni levelezés keretében is igyekszünk tájékoztatást, segítséget nyújtani, és természetesen a NOE Levelekben, ill. a megújult honlapon is rendszeresen megjelennek tájékoztatóink. Nagyon fontos, hogy az országos ügyek mellett az egyéni, egyes családokat személy szerint érintő kérdésekben is tudjunk segíteni, ezekben is hasznára lenni mind tagjainknak, mind más, hozzánk forduló családoknak.

Rengeteg szereplésünk a sajtóban, lakossági és szakmai, valamint civil fórumokon növeli tekintélyünket. Ennek jeleként értékeljük a 2007. évi érettségi témák között a nagycsaládosokról szóló esszé-feladatot, de a felsőoktatásban is gyarapodó „NOE-s” szakdolgozati témákat, egyetemi órák megtartására szóló felkéréseket is.

Az elmúlt évben a NOE vezetőinek és szakértőinek médiaszereplései megközelítették a 200-at. Összesen 45 sajtónyilatkozatot tettünk közzé, és 17 sajtótájékoztatót tartottunk. Nagy örökünkre a sajtóban is sikerült mélyvízbe dobni újabb aktív tagjainkat, hiszen egyre sürgetőbbé válik az utánpótlás az országos érdekvédelemben is. Különösen sokat szerepelt a sajtóban Szabó Endre, Morvayné Bajai Zsuzsanna, Szombathy Márta, Cser Éva, Kormos Zsuzsa, Török Ádám, Avvakumovits György. Külön köszönet illeti Kecskés Lászlót és Ifkó J. Melindát a sajtószerelések szervezéséért.

Mindig gondot jelentett, hogy az országos rendezvényeken kívül a tagság nehezen kerül közvetlen kapcsolatba az elnökséggel. Az országos érdekvédelmi munka és a közélet sodrása leköti a vezetőket, főállásuk mellett végzett önkéntes munkájuk nem mehet a család rovására. Ennek ellenére igyekeztek az elnökség tagjai minél több helyi rendezvényen részt venni, több-kevesebb sikerrel. Így jutottak el pl. számos budapesti eseményen kívül Biatorbágyra, Békéscsábára, Csobánkára, Debrecenbe, Dobogókőre, Érdre, Fertőszéplakra, Gyöngyösre, Győrbe, Hajdúböszörménybe, Hernádra, Keszthelyre, Leányfalura, Markazra, Mezőtúrra, Monorra, Mosonmagyaróvárra, Nagykanizsára, Orosházára, Ócsára, Pécsre, Püspökladányba, Sopronba, Újkígyóásra, Üllőre, Várpalotára, Veresegyházra, Veszprémbe, ill. a vajdasági Adára és Zentára. Az Elnökség ez úton is köszöni a meghívásokat, a nagyszerű helyi rendezvényeket.

A fent ismertetett ügyek mellett a NOE egyéb képviselői feladatait is folyamatosan elláttuk. Több éve aktív tagjai va-

gyunk a Gazdasági és Szociális Tanácsnak, az Országos Szociálpolitikai Tanácsnak, a Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlősége Tanácsnak, a Felsőoktatási Kerekasztalnak, a Szülői Szervezetek Tanácsadó Testületének, négy európai uniós pályázati program Monitoring Bizottságának, s újabban a Fogyasztóvédelmi Tanácsnak is. Továbbra is ott voltunk a Családbarát Munkahely pályázat bíráló bizottságában.

Ezekben a testületekben az aktuális egyeztetési, javaslat-tételi és érdekvédelmi feladatok mellett hosszabb távú nemzetstratégiai jelentőségű ügyekben is folyik egyeztetés (nemzeti fejlesztési stratégia, foglalkoztatáspolitikai, demográfiai kérdések, környezeti és társadalmi fenntarthatóság kérdései, energiapolitika, terület- és vidékfejlesztés, szociális gazdaság, civil stratégia, társadalmi szerződés stb.).

Továbbra is tagjai vagyunk a Gyermekek és Ifjúsági Konferencia képviseletének, aminek eredményeként megtarthattuk helyeink zömét a Regionális Ifjúsági Tanácsokban (egyikükben alelnököt is adunk) és a Gyermekek és Ifjúsági Alapprogram Tanácsában. Bekapcsolódtunk az EU számára készülő Nemzeti Ifjúsági Jelentéssel kapcsolatos egyeztetésekbe.

Itt érdemes megemlíteni, hogy 6 településnek Családbarát Önkormányzat díjat adtunk, majd később részt vehettünk az egyik díjazott, Fertőszéplak házavató ünnepségén, amikor 10 házat adtak át többgyermekes családoknak.

Nem feledkezhetünk meg a civil társadalom általános érdekei és céljai mentén folyt egyeztető, javaslattevő és lobbimunkáról sem, amelynek során számos civil szervezettel közösen léptünk fel pl. annak érdekében, hogy a 2007-13. évi uniós pályázati lehetőségek között a civil társadalom fejlesztésére, megerősítésére is nyíljanak források. Ugyancsak részt vettünk egy EU-s pályázat előkészítő munkacsoportjában.

Mindezekben a tevékenységekben oroszánrészt vállalt az elnökség részéről Szabó Endre, Morvainé Bajai Zsuzsanna, Szombathy Márta (és férje, Siklósi Károly), Török Ádám, Vári Ferenc, Avvakumovits György, az érdekvédő csoport részéről Dombai Mária, Cser Éva, Kormos Zsuzsa.

## Közösségeink

Örömeinkre szolgál, hogy ez évben is pezsgő élet folyt egyesületeinkben és csoportjainkban. A NOE 20. évfordulója mellett számos egyesület ünnepelt 5-10-15, sőt 20 éves (Győr) évfordulót, s sokan megemlékeztek a NOE-ről is.

Közösségeink szép számmal aktívan bekapcsolódtak a demonstrációk szervezésébe, és részt is vettek rajta – nem csupán Budapesten, hanem pl. a vasúti szárnyvonalak megszüntetése ellen rendezett helyi eseményeken is. Többen szerveztek sikeres fórumokat az egészségügy átalakításával kapcsolatban, összefogva más helyi civil erővel is.

Külön nagy öröm és érték, hogy a NOE közösségei túlnyomórészt egységben álltak az Elnökség mögé abban a nagyon kiélezett helyzetben, ami az elmúlt évet az országban jellemezte, s jellemzi mostanában is. Elnökünk minden súlyosabb lépés előtt kérte és megkapta a Választmány felhatalmazását. Külön elismerés és köszönet mindenkinek, aki felismerte, mennyire fontos értékeink és érdekeink védelmében az egység.

## A régiós bizottság munkájáról

A másfél évvel ezelőtt újjáalakult régiós bizottság feladata az, hogy támogatást, koordinációt adjon a régiókban folyó munkához, illetve a régióktól a NOE vezetéséhez információkat közvetítsen. Maguk a régióközpontok azért jöttek létre annak idején, hogy a nagyszámú tagszervezettel könnyebb és élőbb legyen a kapcsolat, kialakuljon egy ésszerű munkamegosztás, és ezeken a csatornákon keresztül is építsük nagycsaládos mozgalmunk egységét, „házon belül” is törődjünk az értékelmutatással.

Az elmúlt évben a régiós bizottság működését sikerült valamelyest intézményesíteni: ma két országos egyesületi vezetőből, egy-egy régiót befogadó egyesület vezetőjéből és régiós titkárból, illetve egy-egy, a helyi szintet megjelenítő csoport- és egyesületvezetőből áll. A NOE Titkárságán állandó kapcsolattartó áll a régiós titkárok rendelkezésére, s most már előre kijelölt munkarend és ülésrend szerint működik a régiós bizottság.

Az elmúlt évben elsősorban a NOE szellemiségének frissítése, az alapértékek tisztázása és a helyi munka közös bázisra helyezése volt napirenden. Ennek érdekében számos látogatást tett a bizottság a régióközpontokban, képzéseket szervezett, helyi tréningeken vett részt. Nagy öröm volt látni, milyen sok értékes és nagyrészt önkéntes munkával megvalósuló program zajlik szerte az országban. Be kell vallanunk, igen sok problémával is szembesültünk, pl. személyi-vezetői kérdéseket vagy az adományosztást illetően. Ezek kezelésére igyekszünk elfogadtatni azokat a működési értékeket, amelyek mentén a helyi szervezetek mindennapi munkájukat végezni tudják: ezek a személyes kapcsolatok elsődlegessége, a családbarát munkavégzés, a nagycsaládos mozgalom egységének szem előtt tartása, békés, együttműködő, demokratikus belső rend, pártoktól, felekezetektől és gazdasági társaságoktól független működés, hitelesen és egyszerűsre törekedve.

Az elmúlt évben két jelentősebb beavatkozásra volt szükség régiós ügyekben. Az egyik a győri régióközpont működésének felfüggesztése volt, ami a helyi egyesület sikeres újjászervezését váltotta ki, így ezt követően fél évvel a régiós működés is újraindulhatott. Büszkék vagyunk rájuk! A másik a közép-magyarországi régióban a személyi feltételek megváltozása miatt új pályázat kiírása volt, amelynek eredményeképpen ma az Üllő-Monor társulás tölti be a régióközpont szerepét.

Világosan látjuk, hogy a nagycsaládos mozgalom jövője azon múlik, mennyire leszünk képesek megőrizni eredeti értékeinket, az élet, az anyaság és apaság, a házasság és a többgenerációs nagycsalád tiszteletét, és ezeket hogyan tudjuk a mindennapi élet szintjére hitelesen és hatékonyan lebontani, ráadásul ez az alapja egységünknek, ami nélkül hatékony érdekvédelem sem képzelhető el. Gyakorlatiasnak, de alapvetően érték-központúnak és tisztának kell lennünk, s ezt szolgálja legutóbbi kezdeményezésünk, az etikai kódex régiókkal, választmánnyal, elnökséggel közös összeállítása. Ez olyan ajánlásokat fogalmaz majd meg, amelyek többek között kiterjednek vezető tisztségviselőink példamutató

életére, bizonyos összeférhetlenségekre, pártoktól, felekezettől és vállalkozásoktól való függetlenségünk gyakorlati kérdéseire (pl. kitől és milyen feltételekkel fogadjunk el adományt stb.).

A régiós ügyeket Dabóczi Ferenc és Kiss Márta fogta össze.

### Ifjúsági tagozat

A NOE jövőre koncentrálni munkájának egyik egyesületen belüli, látványos lépése az Ifjúsági Tagozat megalakulása. Az IT célja: „egybegyűjteni a NOE berkeiben lévő, 15-35 éves korosztályt, hiszen ők fogják tovább vinni a nagycsalád szellemiségét és az Egyesület munkáját. Feladatunk megjelenni, képviselni, az Egyesület rendezvényeire odavonzani ezt a korcsoportot, és jelen lenni a szervezet életének minden területén. Megmutatni a fiatalok számára a NOE alapszabályában is szereplő érdekvédelmet, értékelmutatást, közösség-építést. Működésünk egyik fontos eleme, hogy a helyi egyesületekben és csoportokban megismerje egymást ez a korosztály, és itt alakuljanak együttműködések. A régiós és országos hálózaton keresztül nagyobb méretű programok megvalósítása a NOE mintájára épül.” (Idézet a NOE IT önmeghatározásából, amely a honlapon olvasható.)

A NOE Levelekben folyamatosan jelen van az IT egy-egy cikkkel, felhívással, anyagai a honlapon a nyitó oldalról elérhetőek. Az IT levelezőlistáján közel 100 fő szerepel – ők azok, akiket első körben elértünk, de már ők maguk is továbbadták a hírt az IT-ról. A Titkárságon – Futó Rita ifjúsági referens kezelésében – elkezdődött egy adatbázis összeállítása.

A pécsi, orosházi, győri, püspökladányi és üllő-monori régióban van egy-egy régiós ifjúsági koordinátor, aki az IT vezetőivel szoros kapcsolatban a saját régiója alá tartozó csoportok fiataljait próbálja egybegyűjteni. Az ő munkájuknak köszönhetően már 6-7 helyi ifjúsági szervezet van születőben.

### Néhány tájékoztató adat a 2007. évről:

Új egyesületek száma: 9, új csoportok száma: 8, belépett új tagok száma: 506 család. A NOE teljes tagsága (ami persze folyamatosan változik) jelenleg 12900 család. Sajnos a NOE-ban is érezhető a többgyermekes családok számának csökkenése, annak ellenére, hogy sok új fiatal család lépett be az elmúlt hónapokban.

### A Titkárság munkájáról

A Titkárság leterheltsége az elmúlt évben sem csökkent, sőt tovább növekedett. A feladatokat 2007-ben is hat 8 órás és egy 6 órás alkalmazott látja el: Kormosné Debreceni Zsuzsa szociálpolitikai ügyvivő és Egyed Éva titkárságvezető irányításával Ifkó Melinda Judit, Pfeilné Latorcai Krisztina, Rónai Viktória, Futó Rita és Szita Brigitta. Helyileg a titkárságon dolgozik a Családjainkért Alapítvány alkalmazásában álló Nagy Nikolett is, aki lehetőségei szerint segíti a többiek munkáját. A folyamatosan növekvő feladatokhoz sajnos nem tudjuk a munkatársak létszámát növelni, így a nagy

munkaterhelést csak az tudja ellensúlyozni, hogy minden munkatársunk elkötelezetten, NOE-s szívvel dolgozik, jóval többet nyújtva ezzel, mint egy átlagos munkavállaló.

A postai úton beérkezett levelek száma 4013, a kimenő levelek száma 881 db, ebben a számban nem szerepelnek a választmányi körlevelek, különféle tájékoztatók, az őszi találkozó előkészítő levelezés stb., ami szintén sok száz levelet jelent. Egyre többen leveleznek elektronikus úton, ez érezhetően megnövelte az e-mailen bejövő levelek számát, ami becsléseink szerint tízezer fölé tehető. Több ezer kérdés érkezett telefonon is. A hozzánk fordulóknak kétharmada tanácsot, ill. segítséget kér, egyre több a kilátástalan helyzetbe jutott család, akik a NOE-tól remélnék egy kis könnyítést mindennapi megélhetésükhöz.

Az Egyesület szervezési és adminisztratív feladatait a Titkárság közösen látja el a régiós irodák munkatársaival. A régiós irodák titkárai részben a NOE alkalmazottai: a püspökladányi és az orosházi iroda 1-1 dolgozója napi 8 órás, a Monor-Üllő konzorciumban 2 fő napi 4 órás munkarendben dolgozik. Győrött, Pécsen és Székesfehérváron nem volt alkalmazottunk.

A 20 éves születésnapjaink ünnepségsorozat több rendezvényének lebonyolítását segítette munkájával a Titkárság. Ezek közül a legnagyobb feladatot a záró rendezvény és azt közvetlenül megelőzően az alapító tagoknak szervezett ünnepség, valamint a NOE-ünnepséghez kapcsolódóan Budapesten lebonyolított nemzetközi szervezeti ülések adták.

A Titkárság kiemelkedő feladata volt még a 2007. szeptember 8-i élőláncos demonstráció megszervezése és a megújult honlap kialakítása, feltöltése.

Igyekeztünk minél több pályázatot beadni, de kedvező elbírálást csak három pályázatunk kapott.

A NOE irányában jelentősen megnőtt sajtóérdeklődés is sok munkát ad a Titkárságnak: nem telik el hét, hogy ne hívnának bennünket valamilyen sajtóorgánumból nyilatkozó családokat keresve. Emellett a NOE sajtótájékoztatóinak szervezése, lebonyolítása is gyakran adott feladatot az elmúlt évben.

Az adományosztatás területén érezhetővé vált az ország egyre nehezedő helyzete. Bár volt egy-két nagyobb mennyiségű adományunk, melyet továbbra is a régiós irodák segítségével juttattunk el a családokhoz, sajnos érezhetően csökkent a felajánlások száma. Az intervenciók gabonakészlet elosztása – az MVH területi felosztása miatt – sajnos nem kedvezett számos tagszervezetünknek.

Nagy örömeinkre egyre több kulturális ajánlatot tudunk közvetíteni tagcsaládjaink számára, amelyek között egyaránt szerepel ingyenes, ill. kedvezményes ajánlat is.

### Nemzetközi ügyeink

Nemzetközi kapcsolataink ebben az időszakban sok szép, izgalmas és igen sok munkával járó feladatot hoztak. A NOE Levelekben többször is olvashattatok azokról a rendezvényekről, amelyek a 20. évfordulós ünnepséget megelőző időszakban zajlottak. Budapesten tartotta közgyűlését az Európai Nagycsaládosok Szövetsége (ELFAC), a Háztartásbeli

Nők Európai Szövetsége (FEFAF), valamint a Család Világszervezet európai régiójának vezetősége. Az ELFAC és a FEFAF újabb ciklusra alelnökévé választotta Márki Lászlót, ill. Kormos Zsuzsát.

A fenti ülések résztvevői jelen voltak a NOE 20 éves ünnepein, és elmondásuk szerint nagyon jó benyomásokat szereztek. Megtapasztalták, mekkora a NOE elismertsége és társadalmi presztízse. Ezeknek a rendezvényeknek külön értéke volt, hogy kapcsolat-felvételi és barátkozási lehetőséget is biztosított nyugat-európai és a volt keleti blokkbeli országok szervezeteinek képviselői között, a NOE azon törekvésének megfelelően, hogy hídszerpet töltsön be az Európai Unió „nyugati” és „keleti” fele között.

A NOE részt vett egy jelentős európai lobbizásban: Márki László kezdeményezésére és szervezésében 12 európai szintű és 8 országos családszervezet hívta fel az Európai Bizottságot a gyermekgondozási termékek áfája csökkentésének lehetővé tételére. Az akció nagy visszhangot váltott ki, az ügy még folyamatban van.

Bekapcsolódtunk egy uniós projektbe (magyar neve Egészségek fészek), amelynek célja, hogy a fiatal családoknak segítséget nyújtson abban, hogy a családba érkező kisbaba számára egészséges és biztonságos környezetet tudjanak kialakítani. Hatnyelvű honlap született, magyar címe [www.feszekinfo.hu](http://www.feszekinfo.hu) (honlapunkról elérhető). Ez a program egy korábbi együttműködés folytatása, amelyet az Európai Nők a Közös Jövőért (WECF) nevű nemzetközi környezetvédő hálózattal kezdtünk néhány évvel ezelőtt.

A külföldi rendezvényeken való részvételünket jelentősen vissza kellett szorítani, mivel tavaly nem sikerült pályázati támogatást nyernünk erre a célra, emiatt nem tudtunk részt venni pl. az Eurochild közgyűlésén és konferenciáin. Főleg olyan rendezvényeken voltunk ott, ahol a szervezők állták a költségeinket vagy legalábbis azok jelentős részét. A varsói Család Világkonferencián pl. a NOE négy képviselőjét egy családnál szállásolták el, ahol a magyarost megszerényítő vendégszeretben volt részük. Munkánk elismertsé-

gét jól mutatja, hogy a NOE nemzetközi kapcsolatait vivő tagjainkat rendszeresen hívják meg külföldi konferenciákra és ülésekre előadóként, beszélgetésvezetőként, kerekasztal-résztvevőként. Korábbi kapcsolatok folyamán pl. Morvayné Bajai Zsuzsanna októberben egy orosz egyetem szociológiai intézete által szervezett családugyi konferencián adott elő.

Több alkalommal kerestek meg minket az Európai Bizottság szakértői, pl. Dániából, Svédországból, Írországból, Spanyolországból, és a családpolitika különféle területeivel kapcsolatos kutatásokhoz, tanulmányokhoz kértek tőlünk interjúkat, anyagokat, véleményt és javaslatot. Többször kaptunk felkérést arra is, hogy uniós szervezetek pályázataiban szakértőként vagy közreműködő partnerként vegyünk részt.

Folyamatosan figyelemmel kísérjük, mi történik a világban a családok, a házasság, a gyermekek és fiatalok ügyében, monitorozzuk a családpolitikákat, ami az információcsere révén a hálózatszerű működés mellett a kétoldalú kapcsolatok fejlesztését is szolgálja. Igyekszünk kapcsolatot tartani az Európai Parlament magyar képviselőivel, figyeljük, mi történik az Unióban a családokat érintő ügyekben, és ahol lehetőség nyílik, eljuttatjuk a véleményünket az illetékes uniós testületekhez. Az uniós tagországokban működő családpolitikákkal, ellátórendszerekkel kapcsolatos ismereteinket igyekszünk hasznosítani a hazai érdekvédő munkában is. És az sem lebecsülendő, hogy több külföldi partnerünk gyümölcsöztet a NOE-től szerzett tapasztalatokat.

A NOE nemzetközi kapcsolataiban 2007-ben is nagyrészt Benkő Ágota, Kormos Zsuzsa és Márki László dolgozott.

2007-ben tisztújítás volt a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetségében. Benkő Ágota nem vállalta tovább az elnöki tisztséget, erre Török Ivánt választották meg.

**Szabó Endre**

*elnök*

## A Nagycsaládosok Országos Egyesületének 2008. évi költségvetési terve

	2007. évi	2007. évi		2008.
	Terv	Tény		Terv
Áthozat az előző évről	13 032	13 032	Áthozat az előző évről	28 329
<b>Bevételek</b>			<b>Bevételek</b>	
Egyéni tagdíjak	25 500	30 511	Egyéni tagdíjak	31 000
Tagegyesületi tagdíjak	5 500	3 126	Tagegyesületi tagdíjak	3 000
Állami támogatás	30 000	30 000	Állami támogatás	30 000
SzJA 1 %	3 000	7 892	SzJA 1 %	7 000

Pályázatok			Pályázatok	
- az országos Egyesület céljaira	18 000	8 472	- az országos Egyesület céljaira	14 000
- tagszervezetek céljaira	6 000	4 392	- tagszervezetek céljaira	4 500
Pénzbeli adományok	8 000	10 180	Pénzbeli adományok	12 000

Programok			Programok	
- Pályázat	10 000	756		
- Pénzbeli támogatás	5 000	1 991		
- résztvevőktől	0	1 156	résztvevőktől	3200
Bankkamat jóváírás (kapott kamatok)	100	93	Bankkamat jóváírás (kapott kamatok)	100
Valorizált természetbeni adományok	65 000	61 414	Valorizált természetbeni adományok	62 000
Egyéb bevételek	4 000	2 546	Egyéb bevételek	3 000
<b>Bevételek összesen</b>	<b>180 100</b>	<b>162 529</b>	<b>Bevételek összesen</b>	<b>169 800</b>

Kiadások			Kiadások	
<i>Működési feltételek</i>			<i>Működési feltételek</i>	
Személyi kiadások és járulékok	22 500	24 210	Személyi kiadások és járulékok	26 000
Megbízási szerződések	3 000	750	Megbízási szerződések	3 500
Iroda működtetése	12 500	15 265	Iroda működtetése	16 500
Kiküldetés, szállítás	5 000	3 153	Kiküldetés, szállítás	4 500
NOE Levelek (nyomda és posta)	14 000	12 765	NOE Levelek (nyomda és posta)	13 000
Régiós működési kiadások	16 000	11 660	Régiós működési kiadások	15 000
Pénzügy (bank, könyvelés)	2 800	3 465	Pénzügy (bank, könyvelés)	3 500
Egyéb működés	4 000	1 390	Egyéb működés	3 000
<b>Működés összesen</b>	<b>76 800</b>	<b>71 908</b>	<b>Működés összesen</b>	<b>81 500</b>
<i>Rendezvények, szakmai programok</i>			<i>Rendezvények, szakmai programok</i>	
Éves nagyrendezvény (20 éves)	13 000	1 652	Éves nagyrendezvény - Családkongresszus	5 000
Őszi Találkozó	1 000	1 088	Őszi Találkozó	2 500
Belső pályázat	3 000	1 015	Belső pályázat	3 500
Vezető továbbképzés	2 300	1 540	Vezető továbbképzés	2 500
Tagszervezetek (átfutó) támogatása	6 000	3 558	Tagszervezetek (átfutó) támogatása	4 500
Szakmai programok	1 500	56	Szakmai programok	3 000
Nemzetközi kapcsolatok	1 000	737	Nemzetközi kapcsolatok	1 500
<b>Rendezvények, szakmai programok összesen</b>	<b>27 800</b>	<b>9 646</b>	<b>Rendezvények, szakmai programok összesen</b>	<b>22 500</b>
Cél szerinti adományok	8 000	4 264	Cél szerinti adományok	4 500
Valorizált természetbeni adományok	65 000	61 414	Valorizált természetbeni adományok	62 000
<b>Összes kiadás</b>	<b>177 600</b>	<b>147 232</b>	<b>Összes kiadás</b>	<b>170 500</b>
Maradvány		28 329	Maradvány	27 629

Áthozat	13 032	13 032	Áthozat	28 329
Bevétel	180 100	162 529	Bevétel	169 800
Kiadás	177 600	147 232	Kiadás	170 500
Maradvány	15 532	28 329	Maradvány	27 629
Tárgyi eszközök értékcsökkenése (amortizáció)		1 990	Tárgyi eszközök értékcsökkenése	2 000

## Közhasznúsági jelentés

az 1997. évi CLVI. a közhasznú szervezetekről 19. § 3. bekezdése szerint

### Mérleg - 2007

adatok E Ft-ban

Sor-szám	A tétel megnevezése	Előző év	Előző év(ek) módosításai	Tárgyév
a	b	c	d	e
1 .	A. Befektetett eszközök (2.-4. sorok)	1 148	0	2 476
2 .	I. IMMATERIÁLIS JAVAK	203		130
3 .	II. TÁRGYI ESZKÖZÖK	945		2 346
4 .	III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK			
5 .	B. Forgóeszközök (6.-9. sorok)	17 102	-6 100	18 483
6 .	I. KÉSZLETEK			
7 .	II. KÖVETELÉSEK	8 500	-6 100	7 973
8 .	III. ÉRTÉKPAPÍROK			
9 .	IV. PÉNZESZKÖZÖK	8 602		10 510
10 .	C. Aktív időbeli elhatárolások	3 972	0	1 750
11 .	ESZKÖZÖK (AKTIVÁK) ÖSSZESEN (1.+8.+13. sor)	22 222	-6 100	22 709

adatok E Ft-ban

Sor-szám	A tétel megnevezése	Előző év	Előző év(ek) módosításai	Tárgyév
a	b	c	d	e
12 .	D. Saját tőke (13.-18. sorok)	3 417	-11 100	9 801
13 .	I. INDULÓ TŐKE / JEGYZETT TŐKE			
14 .	II. TŐKEVÁLTOZÁS / EREDMÉNY	2 130		-7 683
15 .	III. LEKÖTÖTT TARTALÉK			
16 .	IV. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK			
17 .	V. TÁRGYÉVI EREDMÉNY KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉGBŐL	276	-11 100	16 576
18 .	VI. TÁRGYÉVI EREDMÉNY VÁLLALKOZÁSI TEVÉKENYSÉGBŐL	1 011		908
19 .	E. Céltartalékok	0	0	0
20 .	F. Kötelezettségek (21.-23 sorok)	3 453	5 000	4 154
21 .	I. HÁTRA SOROLT KÖTELEZETTSÉGEK			
22 .	II. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK			
23 .	III. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK	3 453	5 000	4 154
24 .	G. Passzív időbeli elhatárolások	15 352	0	8 754
25 .	FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN (11+19+20+21 sor)	22 222	-6 100	22 709

**Eredménykimutatás -2007**

adatok E Ft-ban

Tétel- szám	A tétel megnevezése	Előző év	Előző év(ek) módosításai	Tárgyév
a	b	c	d	e
A .	ÖSSZES KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉG BEVÉTELE (1+2+3+4+5+6)	161 507	0	161 149
01 .	1. Közhasznú célra, működésre kapott támogatás(b+c+d+e)	111 545		113 456
	a) alapítótól			
	b) központi költségvetésből	29 712		37 892
	c) helyi önkormányzattól	200		884
	d) egyéb	76 370	2 263	71 594
02 .	e) továbbutalási céllal kapott támogatás	5 263		3 086
03 .	2. Pályázati úton elnyert támogatás	18 138		11 170
04 .	3. Közhasznú tevékenységből származó bevétel	1 750		2 793
05 .	4. Tagdíjból származó bevétel	29 970	-6 100	33 637
06 .	5. Egyéb bevétel	104		93
B .	VÁLLALKOZÁSI TEVÉKENYSÉG BEVÉTELE	1 022	0	908
C .	ÖSSZES BEVÉTEL (A.+B.)	162 529	-3 837	162 057
D .	KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉG RÁFORDÍTÁSAI	161 231	7 263	144 573
07 .	Anyagjellegű ráfordítások	52 342		40 431
08 .	Személyi jellegű ráfordítások	35 558		28 369
09 .	Értékcsökkenési leírás	1 550		1 990
10 .	Továbbutalt támogatás	5 263		3 086
11 .	Egyéb ráfordítások	66 518	7 263	70 697
12 .	Pénzügyi műveletek ráfordításai			
13 .	Rendkívüli ráfordítások			
E .	VÁLLALKOZÁSI TEVÉKENYSÉG RÁFORDÍTÁSAI	11	0	0
14 .	Anyagjellegű ráfordítások	4		0
15 .	Személyi jellegű ráfordítások			
16 .	Értékcsökkenési leírás			
17 .	Egyéb ráfordítások	7		0
18 .	Pénzügyi műveletek ráfordításai			
19 .	Rendkívüli ráfordítások			
F .	ÖSSZES RÁFORDÍTÁS (D.+E.)	161 242	7 263	144 573
G .	ADÓZÁS ELŐTTI VÁLLALKOZÁSI EREDMÉNY (B.-E.)	1 011	0	908
H .	ADÓFIZETÉSI KÖTELEZETTSÉG	0		0
I .	TÁRGYÉVI VÁLLALKOZÁSI EREDMÉNY (G.-H.)	1 011		908
J .	TÁRGYÉVI KÖZHASZNÚ EREDMÉNY (A.-D.)	276	-11 100	16 576

## Megjegyzés a 2007. évi eredménylevezetéshez

A tárgyévi közhasznú eredmény középső oszloppal szerepel, mert az előző évi elfogadott mérlegbeszámoló után olyan hibákra derült fény, amelyeket a 2007. évi könyvelés során korrigálni kellett.

*Ezek a következők voltak:*

6 100 eFt értékben tagdíjkövetelés lett nyilvántartva, de nem került kiszámlázásra. A 2007. évben a számlázása és javítása megtörtént.

2 263 eFt tagi kölcsönt kaptunk a 2006. évben rövid távú fizetési nehézségeink áthidalására, és ezt vissza is fizettük.

5 000 eFt kötelezettség támogatásként került könyvelésre, holott tévesen átutalt összeg volt, amit vissza kellett fizetnünk – ez szintén módosításra került a 2007-es évben.

A két tételből adódik a ráfordításoknál a középső oszlopban a 7 263 eFt korrekcióként.

**Török Ádám**

*főtitkár*

### Költségvetési támogatás felhasználása

E Ft-ban

Támogatást nyújtó neve	Támogatás		Felhasználás célja	Felhasználás összege		Átvitel összege
	időpontja	összege		előző évi	tárgyévi	
ICSSZEM-SZMM	2007	30 000	működés, program	29 712	30 000	0

### Tájékoztató adatok

adatok E Ft-ban

Tétel-szám	A tétel megnevezése	Előző év	Előző év(ek) módosításai	Tárgyév
a	b	c	d	e
A .	Személyi jellegű ráfordítások (1.+2.+3.)	35 558	0	28 369
18 .	1. Bérköltség	22 174		18 117
	ebból: - megbízási díjak	1 813		0
	- tiszteletdíjak	0		0
19 .	2. Személyi jellegű egyéb kifizetések	6 033		4 171
20 .	3. Bérjárulékok	7 351		6 081
B .	A szervezet által nyújtott támogatások	73 686	0	68 916

**Cél szerinti juttatások**

E Ft-ban

Juttatás megnevezése	Juttatás összege		Változás		Megjegyzés
	Előző évi	tárgyévi	%	Ft	
Közhasznú tevékenység keretében nyújtott	66 423	68 916	4%	2 493	
-pénzbeli juttatások összesen	4 829	7 502	55%	2 673	
ebből: adóköteles					
adómentes	4 829	7 503	55%	2 674	
-természetbeni juttatások összesen	61 594	61 414	0%	-180	
ebből: adóköteles					
adómentes	61 594	61 414	0%	-180	
Továbbutalt támogatás	5 263	3 086	-41%	-2 177	
	71 686	72 002	0%	316	

E Ft-ban

Juttatás megnevezése	Juttatás összege		Változás		Megjegyzés
	Előző évi	tárgyévi	%	Ft	
Egyéb cél szerinti, de nem közhasznú tevékenység keretében nyújtott	0	0	0	0	
- pénzbeli juttatások					
- nem pénzbeli juttatások					
Egyéb	0	0	0	0	
Összesen:	0		0	0	

**Vagyonfelhasználás**

E Ft-ban

Megnevezés	Előző évi összeg Ft	Tárgyévi összeg Ft	Felhasználás összege		Megjegyzés
			%	Ft	
Saját Tőke	3 417	9 801			
Tőkeváltozás	2 130	-7 683			
Tőkeváltozás csökkenésére ható tényezők:	0	0			
- közhasznú tevékenység tárgyévi eredménye	276	16 576			
- vállalkozási tevékenység tárgyévi eredménye	1 011	908			
- egyéb	0				

**Kapott támogatások - 2007**

E Ft-ban

Támogató megnevezése	Támogatott cél	Támogatás összege		Változás	
		előző évi	tárgyévi	%	Ft
Központi költségvetési szerv	szakmai program működés	43 619	30 000	-31%	-13 619
Elkülönített állami pénzalap		3 028	0		-3 028
Helyi önkormányzat	rendezvény	803	884	10%	81
Kisebbségi települési önkormányzat					
Települési önkormányzat társulása					
Magánszemély	szociális támogatás	767	805	5%	38
Jogi személyiségű gazdasági társaság	szociális támogatás	72 766	9 375	-87%	-63 391
Jogi személyiség nélküli gazdasági társaság					
Társadalmi szervezet	rendezvény működés	1 100	7 000	536%	5 900
Szja 1%-a (APEH)	közhasznú tevékenység	2 337	7 892	238%	5 555
Nemzetközi szervezet					
Továbbutalási céllal kapott támogatás	továbbutalás	5 263	3 086	-41%	-2 177
Összesen:		129 683	59 042	-54%	-70 641

**Pályázati úton elnyert támogatások - 2007**

E Ft-ban

Támogató megnevezése	Támogatott cél	Támogatás összege		Változás	
		előző évi	tárgyévi	%	Ft
Központi költségvetési szerv		13 907	7 000	-50%	-6 907
-ICSSZEM-SZMM		13 907	7 000	-50%	-6 907
HEFOP	vezetőképzés	1 811	0	0%	-1 811
Mobilitás	kiadvány rendezvény	324	0	0%	-324
NCA	NK-i tevékenység, rendezvény	9 572	6 000	-37%	-3 572
Egyéb	fogyasztóvédelem rendezvény	2 200	1 000	-55%	-1 200
-Esélyegyenlőségi Kormányhivatal	rendezvény, működés	0	0	0%	0
Elkülönített állami pénzalap		3 028	0		-3 028
OFA	képzés	3028	0	0%	-3 028
Helyi önkormányzat	rendezvény	603	884	47%	281
Kisebbségi települési önkormányzat					
Települési önkormányzat társulása					
Alapítvány	rendezvény	600	0	0%	-600
Összesen:		18 138	7 884	-57%	-10 254

**Vezetői tisztségviselőknek nyújtott támogatások**

E Ft-ban

Juttatás megnevezése	Juttatás összege		Eltérés	
	előző évi	tárgyévi	%	Ft
Cél szerinti pénzbeli kifizetések	0	0	0	0
Természetbeni juttatások	0	0	0	0
-szja mentes				
-szja köteles				
Értékpapír juttatások	0	0	0	0
Tiszteletdíjak, megbízási díjak	0	0	0	0
Adott kölcsönök összege	0	0	0	0
- kamatmentes kölcsönök				
Egyéb juttatások	0	0	0	0
Összesen:	0	0	0	0

## A 2007. évi közhasznú tevékenységről szóló rövid tartalmi beszámoló

A NOE közhasznú tevékenysége a következő területeken valósult meg.

- Értékvédelem, érdekképviselet:
  - segítségnyújtás egyedi esetekben, konzultációk önkormányzatokkal, intézményekkel, kisebbségi önkormányzatokkal és egyéb hatóságokkal;
  - aktív részvétel országos szinten a családokat érintő jogszabály-előkészítési munkában és hosszú távú nemzeti stratégiák véleményezésében.
- Tanácsadó szolgálatok: jogi, szociális, életvezetési, nevelési, egészségügyi, építési. Fogyasztóvédelem: együttműködés fogyasztóvédelmi szervezetekkel, közérdekű tudnivalók megjelentetése, egyedi esetekben tanácsadás, segítségnyújtás.
- Adományközvetítések lebonyolítása: ruházat, könyv, bútor, élelmiszer, háztartási és fogyasztási termékek.
- Kedvezményes (vásárlási, üdülési, szolgáltatási stb.) lehetőségek felkutatása és közvetítése.

- Kedvezményes színház- és hangversenyjegyek, egyéb kulturális programok ingyenes közvetítése.
- Rendezvények szervezése és lebonyolítása (NOE 20. évfordulója, szavalóverseny, országos családi nap, régiós és helyi rendezvények, képzések).
- Kapcsolattartás hazai és külföldi családszervezetekkel, hozzájárulás a Kárpát-medencei családszervezetek szemináriumainak megrendezéséhez, aktív részvétel az Európai Unió családpolitikájának formálására vonatkozó nemzetközi tanácskozásokon, nemzetközi szervezetek budapesti tanácskozásainak előkészítése és lebonyolítása.
- Kapcsolattartás és együttműködés egyéb hazai civil szervezetekkel a civil társadalom közös ügyeiben.

A fenti szolgáltatásokat nem csak NOE-tagok részére, hanem minden érdeklődő és rászoruló számára nyújtottuk.

## ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG

### *Az Ellenőrző Bizottság beszámolója*

Az Alapszabály szerint az EB feladata:

- figyelemmel kíséri az egyesület jogszabályok, valamint az Alapszabály és SZMSZ szerinti működését,
- ellenőrzi az Egyesület pénzügyi gazdálkodását, különösen az egyesület költségvetésében jóváhagyott összegek rendeltetésszerű és a mindenkor előírásoknak megfelelő felhasználását,
- fegyelmi eljárást indítványozhat az egyesület tagjai és alkalmazottai ellen.

Az Ellenőrző Bizottság a 2007. évben tartott ülésein

- a Fegyelmi és Etikai Bizottsággal közösen foglalkozott fegyelmi ügyekkel, és javaslatait átadta az elnökségnek,
- ellenőrizte a Határozatok Tárának folyamatos vezetését, és javaslatot tett a pontosításra és a formai módosításra,

- megerősítette azt a véleményét, mely szerint minden régiós titkár a NOE alkalmazottja kell, hogy legyen. Az előkészületben lévő szerződések már ennek szellemében készülnek,
- áttekintette az egyesület Közhasznúsági jelentését, és megállapította, hogy a kiemelten közhasznú egyesület a Közhasznúsági jelentési kötelezettségének eleget tett,
- áttekintette az egyesület 2007. évi költségvetési tervét és a tényleges adatokat. A terv és tényadatok közötti helyenkénti eltérésre logikus magyarázatokat kapott.

Az Ellenőrző Bizottság a Közhasznúsági Jelentés, valamint az egyesület működéséről és gazdálkodásáról szóló beszámolók elfogadását javasolja.

2008. március 22.

**Dr. Szücs Iván**  
az Ellenőrző Bizottság elnöke

## Családjainkért Alapítvány 2007.

A Családjainkért Alapítvány eredményes évet és dinamikus fejlődést tudhat maga mögött 2007-ben. Segélyezési tevékenységünk bővült, mind a beérkezett kérelmek, mind a támogatott esetek számát tekintve. Nem kellett népszerűsíteni ezt a szerény lehetőséget, mert a kérelmek száma e nélkül is mintegy megnégyesződött.

A támogatásra rendelkezésre álló összeget egy kivételesen nagy összegű adomány növelte. Ennek és néhány kisebb adománynak, valamint az 1%-okból befolyt szerény bevételnek köszönhetően megkészszereshettük a segélynyújtásra fordított összeget is.

	Kérelmek száma	Ebből pozitívan elbírált kérelmek száma	Segélyezésre fordított összeg	Átlagos segélyösszeg
2006	58	32	925.000	29.000
2007	244	73	1.984.662	27.187

A továbblépés kulcsa a források növelése, amelynek érdekében erőfeszítéseket teszünk. Az elbírálás nem könnyű feladata a segélyezési bizottságra hárul. Minden esetben igyekszünk megfelelő referenciákat bekérni az igények jogosságát vizsgálva.

A közműszolgáltatók által működtetett, illetve részben finanszírozott szociális alapok kezelőivel kiépítjük, illetve szorosabbra fűzzük kapcsolatainkat, hogy reményeink szerint ezzel is támogathassuk lehetőségeinket a családok segítésében, bízva abban, hogy összehangoltan több forrást tudunk mozgósítani.

A feladatok várható további növekedése egy megfelelő software kifejlesztését is indokolja. Ezek a legfontosabb célkitűzéseink.

Az Esélyt a képességek programban jelentőset léptünk előre. Harmadik alkalommal rendeztük meg sikeresen az Üdülj és okosodj tábor, amely mintegy előválogató táborként is szolgált a tartós támogatásba történő bevonás szempontjából.

Első ízben 2006 decemberében kötöttünk támogatási szerződéseket, amelyeket megújítottunk a 2007/2008. támogatási évre, miután rendszeres monitoring keretében részletesen tájékoztunk a támogatás kitűzött céljainak teljesüléséről.

Intenzív támogatásszerző tevékenységbe kezdünk, amelynek eredményeként immár 11 kiemelkedően tanuló vagy kiemelkedően tehetséges, szociálisan hátrányos helyzetű általános iskolás gyermeknek nyújthatunk rendszeres, ösztöndíj jellegű segítséget. A források szűkössége miatt a válogatás kritériumai nagyon szigorúak, osztályfőnöki és szaktanári ajánlással, a gyermekkel és a családdal, illetve a gyermek pedagógusaival folytatott beszélgetés, családlátogatás után kerülhet be valaki a programba. A bekerülésnek előfeltétele a szociális indokok megléte.

Programunk dinamikusan fejlődik, és a 2008. év elé nagy reményekkel nézünk, különösen az után, hogy az évet egy célzottan Szabolcs-Szatmár-Bereg megyére kiírt pályázattal kezdtük, amelynek alapja egy a megyéből elszármazott, de ahhoz hű nyugalmazott főorvos 5 millió forintos célzott felajánlása kiemelkedő képességű gyermekek és középiskolás fiatalok támogatására.

Budapest, 2008. március 10.

**Balogh László**

*kuratóriumi elnök*

## *Beszámoló az Otthon Segítünk Alapítvány 2007. évi tevékenységéről*

Az Otthon Segítünk Alapítvány gyakorlati segítséget, támogatást és barátságot kínál ingyenesen azoknak a családoknak, amelyekben legalább egy iskoláskor alatti gyermeket nevelnek.

Segítő tevékenységünkhöz folyamatosan szervezőket és önkénteseket keresünk és képzünk. A szervezőknek bentlakásos továbbképzést tartottunk Nagykovácsiban június 17-20. között. Szervezetünk vonzáskörében országosan mintegy 200-250 önkéntes segítő áll, akik jelenleg Budapest 9 kerületében és 16 településen segítik a kisgyermekes szülőket. Önkénteseink három nagy társadalmi csoportból jönnek: az egyik a még gyerekeikkel otthon lévő, gyakran nagycsaládos édesanyák, a második csoportba olyan szülők tartoznak, akik pillanatnyilag munkanélküliek, harmadrészt olyan nyugdíjas nagyszülők vagy nagyszülő korú emberek, akik szívesen segítenek fiatal családoknak.

Az anyagi bázis megteremtése rendkívül fontos feladat, ennek érdekében 2007-ben is folyamatosan kerestünk pályázati lehetőségeket, szponzorokat, adományozókat, fogadtuk az SZJA 1%-os felajánlásokat is. Sajnos az anyagi források folyamatos beszűkülését tapasztaltuk.

Valamennyi sajtóorgánumon (elektronikus, írott sajtó, internetes honlap és fórumok), illetve irodai elérhetőségün-

kön keresztül igyekeztünk széleskörű nyilvánosságot biztosítani tevékenységünknek, hogy a segítségre szorulóknak megtaláljanak bennünket, illetve mi is aktívan fel tudjuk kínálni az Alapítvány nyújtotta támogatást.

Komolyan foglalkoztunk a szolgálatnál tevékenykedő önkéntesek közösségépítésével. Ezt a célt szolgálják a havonta tartott esetmegbeszélések és továbbképzések, a helyi szolgálatokban szervezett kirándulások. 2007-ben sikerült pályázaton pénzt nyernünk egy tanulmányi kirándulás megszervezéséhez, amelynek keretében a budapesti szervezők és önkéntesek busszal Esztergomba mehettek, ahol az esztergomi szervezők kíséretében meglátogatták a Határtalan Szív Alapítványt.

Az országban jelenleg működő Otthon Segítünk Szolgálatok: Budapest II., III., X., XI., XIII., XIV., XV., XVI., XXII., Ajka, Budaörs, Dunaújváros, Esztergom, Fót, Göd, Gödöllő, Gyöngyös, Mezőtúr, Pécs, Székesfehérvár, Tata, Tatabánya, Tiszavasvári, Veszprém, Zalaegerszeg.

**Lehőcz Mónika**

*igazgató*

## Jelöltek listája

### Elnök:

#### 1. Dr. Szabó Endre *(javasolta a Jelölőbizottság)*

Budapest, XVIII. kerület. 1966-ban született. Belgyógyász, családorvos. Jelenleg háziiorvosként dolgozik Kőbányán. Négy gyermek édesapja. 1986-89-ig a Magyar Máltai Szeretetszolgálat, majd a Transcar Országos Egyesület keretében tevékenykedett. 1994 óta tagja a NOE-nak. A XVIII. kerületi Szent Lőrinc csoport vezetőhelyettese volt. Egészségügyi és kábítószer-kérdésekben sokszor képviselte a NOE-t, és ő volt az ifjúsági vezetőképzőnk irányítója. Különösen fontosnak tartja a családi életre nevelést, a családi élettel kapcsolatos értékek továbbadását, az apai és az anyai szerepek fontosságának az előtérbe helyezését, az anyaság tiszteletét, az ifjúságneveléssel kapcsolatos tevékenységeket. Hivatása mellett szívesen foglalkozik túraszervezéssel, természetjárással. Érdekli a határokon kívül rekedt magyarság sorsa és kultúrája, az autentikus magyar népi kultúra ápolása. 2 éve a NOE elnöke.

### Elnökségi tagok:

#### 2. Csíky Zoltánné *(javasolta a Jelölőbizottság)*

Nyugalmazott főiskolai nyelvtanár. Férje mérnök, egyéni vállalkozó. Három felnőtt gyermeke és tizenegy unokája van. Nevelési tanácsadóként szívesen segíti a családokat.

#### 3. Dabóczi Ferenc *(javasolta a Jelölőbizottság)*

Érden lakik, négy gyereke van: a legnagyobb már egyetemista, a legkisebb hetedik. Nagyon szereti a NOE-t, mert jó emberekkel találkozik itt, és olyan az értékrendje, amit szívvel-lélekkel tud vállalni.

Képzettsége szerint autómérnök, ehhez szerzett később mérnök-tanári, illetve MBA (gazdasági) diplomát. Angolul és németül tárgyal. Hosszú ideig foglalkozott felnőttképzéssel, sok tréninget és felsővezetői workshopot tartott, néhány évig stratégiai tanácsadóként működött, jelenleg főállásban egy autóimportőr értékesítési igazgatójaként dolgozik.

Élete szerves része a közösségi munka: elnöke a Szép Jelen Alapítványnak, amelynek programja sérült, fogyatékkal élő emberek rehabilitációs üdültetése, részt vesz a MÉCS Család-közösségek („házasság-karbantartás”) helyi és vezetőségi munkájában. A NOE-ban először választmányi tag volt, majd a NOE javaslatára GYA tanácsstag, később az elnök egyes munkáiban tanácsadó. 2004-2005-ben a NOE főtitkára volt, de az akkori lehetetlen helyzet miatt 1 év után lemondott. 2006 nyara óta az elnökség megbízásából a régiós bizottság keretein belül az egyesület értekeiért, egységéért, hatékony belső működéséért dolgozik – ezt a munkát folytatná elnökségi tagként.

#### 4. Hajas Éva *(javasolta a Jelölőbizottság)*

4 gyermeke, 2 unokája van. 8 éve vezeti a választmányi ülések jegyzőkönyvét. Dolgozott az egészségügyben, bíróságon, képviselői székházban. Sokoldalú ismerete elősegítette a NOE munkáját. Jelölését megtiszteltetésként fogadta.

#### 5. Kardosné Gyurkó Katalin *(javasolta Dr. Szabó Endre)*

1978 augusztusában született. Vecsésen nőtt fel, 7 éve Érden él. Három gyermeke van. Elsősorban anya, mellette társadalmi munkában az Ága-Boga Érdi Egyesületet vezeti, előtte a csoport vezetője volt, és egy közös keresztyén óvoda megvalósításán dolgozik az Érdi Önkormányzattal és az Érdligeti Református Egyházközséggel. 2000-ben végzett Tatabányán közgazdász vállalkozások menedzselése szakon, majd tavaly a Corvinus Egyetemen marketing szakközgazdászként. Mindezt szívesen kamatoztatná az egyesület életében.

#### 6. Székely Hajnalka *(javasolta a Jelölőbizottság)*

1969-ben született, Budapesten. 1991-ben szerzett diplomát az ELTE Tanárképző Főiskolai Kar biológia-földrajz szakán. 1994-ben házasodott össze férjével, Kontra Tiborral. Három fiuk van.

2003-ban elvégezte az Otthon Segítünk Alapítvány szervezői tanfolyamát. Még ebben az évben megszervezte a XVI. kerületi Otthon Segítünk Szolgálatot, melynek önkéntesei kisgyermekes családoknak nyújtanak gyakorlati segítséget.

Ugyanekkor alapította meg a XVI. kerületi Nagycsaládosok Egyesületét 13 családdal, melynek jelenleg az elnöke, és ma már 185 családból áll. Egyesületük a kerület egyik legnagyobb civil szervezete lett, a döntéshozók már számolnak a véleményükkel. 2006-ban megválasztották a XVI kerületi Szociálpolitikai Kerekasztal elnökévé.

Feladatai (röviden), melyeket önkéntes munkával lát el:

- a Szolgálatban: önkéntesek képzése, továbbképzése, esetmegbeszélések vezetése, családok látogatása, önkéntesek kiközvetítése, kapcsolattartás a családokkal és önkéntesekkel és a szakmai támogató szervezetekkel (pl. családsegítői és védőnői szolgálatok)
- a Nagycsaládosok Egyesületében: érdekvédelmi feladatok ellátása, közösségi rendezvények szervezése, adomány-szervezés, önkéntesek koordinálása, adminisztráció, honlap kezelés, internetes levelezési lista vezetése, válsághelyzetbe került családok segítése, cikkek, beszámolók írása.

Fontosnak tartja a NOE érdekvédelmi munkáját, melynek egyre nagyobb jelentősége van napjainkban.

**7. Szurgentné dr. Ocskó Olga** (javasolta a Jelölőbizottság)

Megalakulása, 1995 óta a Kisteleki Nagycsaládosok Egyesületének vezetője. 4. ciklusban helyi képviselő is. Az Otthon Segítünk Alapítvány Felügyelő Bizottságának tagja. Ügyvédként és közéleti emberként is mindig szívesen segíti a nagycsaládosok érdekeinek, értékeinek képviselését. Három gyermeke van.

**8. Vári Ferenc** (javasolta a Jelölőbizottság)

Kondoroson él, magyar-ének szakos általános iskolai tanár, négy gyermek édesapja. A Kondorosi Nagycsaládosok Egyesületének elnöke. Az utóbbi 8 évben a NOE képviselőjeként a Dél-alföldi Regionális Ifjúsági Tanács alelnöke. Az ISM által létrehozott Zánkai Gyermekek és Ifjúsági Kht. Tanácsadó Testületében a NOE delegáltjaként vett részt. NOE-s programok (ifjúsági tábor, családi nap) szervezését irányította. 4 éve a NOE elnökhelyettese.

**Választmányi tagok:**

**1. Aggházné Judik Eszter** (javasolta a Jelölőbizottság)

Budapesten él. Három gyermek édesanyja. A Külkereskedelmi Főiskolán olasz-angol szakon diplomázott. A GYET letelte után - öt éve - egy társadalmi szervezet titkári munkáit látja el. Otthon dolgozik, így a családjára is jut ideje. Erős empátiával és praktikus gondolkodással rendelkezik. Szívesen segít másoknak. A NOE munkájában szeretne aktívan részt venni, konkrét feladatok elvégzését is vállalná.

**2. Dr. Gauland Mária** (javasolta a Jelölőbizottság)

Gyermekorvos, három mérnökfia, három unokája van. A Dunakeszin alakult csoport alapító tagja, majd a csoport egyesületté válása után elnöke. Négy éven keresztül a NOE elnökhelyettese, két ciklusban vezette a NOE választási kampányát. Két ciklusban volt tagja a Dunakeszi Önkormányzat képviselőtestületének.

**3. Gál Magdolna** (javasolta a Jelölőbizottság)

Budapesten, a Józsefvárosban él. Négy gyermek édesanyja, 15 éve NOE tag. Magyar szakos tanár, régóta GYES-en van. A NOE-ban elsősorban az örökbe fogadott és nevelt gyermekek helyzetével, az ilyen családok segítségével szeretne foglalkozni, szeretne a NOE-n belül létrehozni egy ilyen, speciális érdekképviseleti csoportot.

**4. Horváthné Révész Ágnes** (javasolta a Jelölőbizottság)

Budapesten XXII. kerületében él. Okleveles agrármérnök, mérnök-tanár, közoktatási vezető. Az FVM Vidékfejlesztési, Képzési és Szaktanácsadási Intézetében dolgozik mint főtanácsos szakreferens.

Három egyetemista gyermek édesanyja. A NOE választmányának 1995 óta tagja. Továbbképzéssel és szakképzéssel kapcsolatos feladatok megvalósításában segíti a NOE munkáját.

**5. Kiss Márta** (javasolta a Jelölőbizottság)

Budapest XVIII. kerületében lakik, építőmérnök, hat gyermek édesanyja (30-15 évesig). 1992 óta NOE-tag, 1995-től több éven át a XVIII. kerületi Szent Lőrinc Csoport vezetője volt. 2000-2004 között az elnökség tagja volt. Ma a régiós munkában és a vezetőképző szervezésében vesz részt. Segítségére az egyesület mindenkor bátran számíthat.

**6. Komárominé Raniák Ilona**

(javasolta a Jelölőbizottság)

Budapesten, a VI. kerületben él. Öt gyermek édesanyja. Végzettségét tekintve szociológus, népművelő, tanár, védőnő. Nyugdíjas. A NOE tagok bizalmából több ciklusban volt választmányi tag.

**7. Könczey Réka** (javasolta a Jelölőbizottság)

Piliscsabán él családjával. Biológus, három gyermek édesanyja. Aktív munkavállalóként ökológiai, természetvédelmi és környezetvédelmi, környezeti nevelési munkákban vett részt közalkalmazottként. Rendszeresen jelennek meg környezeti témákban cikkei. A NOE-t igazán közcélúnak, hasznosnak tartja, mivel az a szervezet, amely pártpolitizálás nélkül védi a nagycsaládosok érdekeit. Egyéni választmányi tagként a nagycsaládos életmód fenntarthatóságát képviselné.

**8. Krómerné Szilvy Katalin**

(javasolta a Jelölőbizottság)

1956-ban született Budapesten. Nagycsaládból származik, kilencen vannak testvérek. Kecskeméten végezte az Óvónőképző Főiskolát, majd nyolc évig dolgozott óvónőként, első gyermeke születéséig. Három gyermeke van. Édesanyja révén (Szilvy Gézáné) a kezdetektől kapcsolatban van a NOE-val. Jelenleg otthon van, szívesen vállal feladatokat.

**9. Lak Gyula** (javasolta a Jelölőbizottság)

Budapest VI. kerületében él. Villamosmérnök, 12 gyermek édesapja, 16 unokája van. Különösen fontosnak tartja a gyermekvédelmet, korábban a Magzatvédő Társaság elnöke volt. A NOE rendezvények vasúti utazásait szervezi a Titkársággal együttműködve.

**10. Lukács András** (javasolta a Jelölőbizottság)

Budapest III. kerületében él, villamosmérnök, számítástechnikus, hat gyermek édesapja. A NOE választmányának tizenkét éve tagja.

**11. Mohay Tamás** *(javasolta a Jelölőbizottság)*

1959-ben Budapesten született, négygyermekes családban. Néprajzból és szociológiából szerzett diplomát 1983-ban. 1986-ban házasodott, felesége Keresztes Ilona. Négy fiuk van. 1989 óta tanít az ELTE Néprajz Tanszékén. 1993 óta teljes jogú tagok (1988-tól pártoló tagok). Társzerkesztője volt két családkongresszusi kötetnek.

**12. Nobilis Dénesné** *(javasolta a Jelölőbizottság)*

Budapesten él, építészmérnök, öt gyermek édesanyja. Most már nyugdíjasként dolgozik az ELTE-n. A NOE-nak nem alapító tagja, de az elsők között csatlakozott a felhívásra, mert nagyon fontosnak tartotta a nagycsaládok által megvalósított értékek felmutatását. Hamarosan megalapították akkori lakóhelyükön, Tatabányán a helyi NOE csoportot, ami azóta egyesületté nőtte ki magát. 14 éve Budapesten él, a Káposztásmegyeren működő INTARZIA Nagycsaládos Egyesület munkáját segíti.

**13. Rác András** *(javasolta a Jelölőbizottság)*

Negyvenkét éves, három fiúgyermek édesapjaként és egy aprócska lap- és könyvkiadó vezetőjeként nagy tapasztalattal rendelkezik arról, hogyan kell eredményesen működtetni egy vállalkozást, hogyan kell harmóniát teremteni a nagycsaládban, hogyan kell megtalálni és elfoglalni saját helyét a világban.

**14. Szappanyos Tamás** *(javasolta a Jelölőbizottság)*

A NOE alapító tagja. Magyar-angol szakos tanárként végzett, majd a légiközlekedésnél dolgozott. Nyugdíjazása óta angolórákat ad. 3 gyermeke, 6 unokája van.

**15. Szécsiné Simonyi Szilvia**  
*(javasolta a Jelölőbizottság)*

30 éve házas, négy nagykorú gyermeke van. Évekig vezette Káposztásmegyeren a Híd csoportot. Többféle munkát végzett a NOE-ban, táborvezetés, irodai munka stb. Nevelőszülői képzettsége is van. Jelenleg Vámosgyörkön él.

**16. Szóké né Cser Éva** *(javasolta a Jelölőbizottság)*

42 éves, 4 gyereke van. (Férje agrármérnök végzettségű, jelenleg az Állatkertben dolgozik.) Ő maga 5 gyermekes családban nőtt fel, 4 fiútestvére van. Végzettsége: vegyész technikus, jelenleg másodéves levelező szakon a győri Gyógy-pedagógiai Főiskolán .

**17. Török Iván** *(javasolta a Jelölőbizottság)*

Abonyban lakik, olajmérnök, hét gyermek édesapja. Az Abonyi Nagycsaládos Egyesület vezetője. A szociális kérdések mellett a nagycsaládosok önbecsülését, belső tartását,

közös gondolkodását tartja fontosnak, erősítendőnek és megmutatandónak.

**18. Várallyainé Andrejszki Katalin**  
*(javasolta a Jelölőbizottság)*

Budapest XII. kerületében él, népművész, hét gyermek édesanyja. A NOE-nak alapítás óta tagja. Több cikluson keresztül volt választmányi tag. Kulturális programok szervezésével szívesen segítené a NOE munkáját.

**19. Veszprémi Márta** *(javasolta a Jelölőbizottság)*

1950-ben született, 6 gyermeke van, májusban várja második unokája születését. Néhány évi tanítás után könyvkiadóknál dolgozott. Kilenc felejthetetlen évig volt második otthona a NOE Titkárság. Tavaly ment nyugdíjba, jelenleg főállású nagymama. Megtiszteltetésnek tekintené, ha a Titkárságon töltött évek tapasztalatait választmányi tagként kamatoztathatná.

**20. Weber Vilmos** *(javasolta Márki László)*

Budapest, VIII. kerületi lakos, gépészmérnök. Négy gyermek édesapja, két unokája van. 1988 óta a NOE tagja. Részt vesz a helyi önkormányzat szociális bizottságának ülésein, az önkormányzat és az egyesület közti kapcsolat ápolásában tevékenykedik. Célja jól összedolgozó, szolidáris közösség kialakítása, a család fontosságának hirdetése és a nagycsaládos életforma elfogadtatása a társadalommal.

**21. Wiktoráné Szerdahelyi Emília**  
*(javasolta a Jelölőbizottság)*

Szombathelyen él. A NOE-nak 1988 óta tagja. Matematika-technika szakos általános iskolai tanár, addiktológiai konzultáns, jelenleg középiskolai kollégiumban nevelőtanár. Öt gyermeke és nyolc unokája van. Bármikor bárkinek szívesen segít.

**Ellenőrző bizottság**

**1. Anka Vince** *(javasolta a Jelölőbizottság)*

Tiszakécskén él, mérnök-tanár, szakközgazdász. Négy saját és hat nevelt gyermek édesapja, 3 unokája van. A NOE elnökségének tagja volt. Különös figyelemmel kíséri az egyéni tagság sorsát. Fontosnak tartja a tagegyesületek, helyi csoportok önállóságát, támogatását. Az elmúlt ciklusban is tagja volt a NOE Ellenőrző bizottságának.

**2. Dr. Avvakumovits György** *(javasolta a Jelölőbizottság)*

Budapest I. kerületében él. Ügyvéd, három gyermeke van. Fontosnak tartja a NOE részvételét általában a jogszabályok

előkészítésében, különös tekintettel a gyermekekre és családokra kiterjedő hatályú szabályozásra. A NOE ilyen irányú munkájában szakértelmével nélkülözhetetlen. Évek óta dolgozik a NOE jogsegélyszolgálatában.

**3. Dr. Medve Zsuzsa** (javasolta a Jelölőbizottság)

Budapesti, három gyermek édesanyja. Az ELTE Jogi Karán 1986-ban végzett, majd szakvizsgát tett. Jogtanácsosi, később ügyvédi tevékenységet folytatott, jelenleg egyéni ügyvédként dolgozik. Szakterülete a polgári és kereskedelmi joghoz kötődik. A NOE-ban hat éve jogsegélyszolgálatot lát el, személyesen vagy telefonon, ill. levélben történő megkeresésre jogi tanácsot nyújt nagycsaládosoknak. Tapasztalata szerint ezeket a tájékoztató vagy eseti probléma-megoldó beszélgetéseket sokan igénylik. Az elmúlt ciklusban is tagja volt a NOE Ellenőrző bizottságának, és itt jogászai ismereteivel igen jelentős munkát végzett.

**4. Pálinkás László** (javasolta Balizsné Dósa Laura)

Budapest, IX. kerületi lakos, 51 éves. A Heim Pál kórház tejbegyűjtő állomásán dolgozik. 10 gyermeke van. Feleségével 13 éve megszervezte a Ludotéka csoportot, amelyet azóta is vezet. Sok közös programjukra a környékükön lakó, más csoportokhoz tartozó nagycsaládosokat is meghívják.

**5. Dr Szende Lászlóné Koller Éva**

(javasolta Szőkéné Cser Éva)

1947-ben született. Az MTA Zenetudományi Intézetének könyvtárosa. Férje orvos. Öt felnőtt gyermeke van. A Terezváros II. csoportjának vezetője már hosszú évek óta.

**6. Dr. Szűcs Iván** (javasolta a Jelölőbizottság)

Budapest XVI. kerületében él. Gépészmérnök, főiskolai tan-székvezető tanár, a Budapesti és Pest megyei Mérnökkamara egyik elnökhelyettese, az MTA Köztestület tagja. Három gyermek édesapja. Foglalkozásából és egyesületi tisztségéből adódóan szervezési és gazdasági vezetői gyakorlata van.

Négy évig a NOE főtitkára volt. Fontosnak tartja a NOE képviseletét az érdekegyeztető fórumokon. Véleménye szerint a nagycsaládok kultúrahordozó szerepét fontosságának megfelelően oktatással és belső képzéssel erősíteni kell. Az elmúlt ciklusban az Ellenőrző bizottság elnöke volt.

**7. Törőné Dunai Anna** (javasolta a Jelölőbizottság)

Gödöllőn él. 39 éves, három gyermek édesanyja. 1992-ben végzett a Gödöllői Agrártudományi Egyetemen, vállalatgazdasági agrármérnök és angol-magyar szakfordító diplomája van. Jelenleg doktori tanulmányokat folytat a gödöllői egyetemen. Két éve négyórás munkakörben oktat vállalat-gazdaságtant és európai uniós alapismereteket a Szent István Egyetemen. Két beteg gyermek (lisztérzékeny és cukorbeteg) édesanyjaként különösen fontosnak tartja az esélyegyenlőség növelését, a szociális vagy egészségügyi szempontból hátrányos helyzetbe került családok érdekképviseletét.

**8. Dr. Ureczky József**

(javasolta Mozsárné Zagya Gabriella)

1955-ben született Csurgón. 1979-ben szerzett diplomát az ELTE matematikus szakán, azóta a Kaposvári Egyetemen tanít. 1985-ben egyetemi doktori címet kapott. Három gyermeke van. 1988 óta a Nagycsaládosok Kaposvári Egyesületének tagja, 1993 óta elnöke. Vezetésével az egyesület Civil Szolgáltató Központot (CISZOK) üzemeltet, hírlevelet ad ki, regionális civil hírportált működtet. A NOE regionális irodáját 4 évig vezette. A NOE javaslatára tagja volt a Dél-dunántúli Regionális Ifjúsági Tanácsnak, tagja volt az NCA Dél-dunántúli Regionális Kollégiumának. Egyesületével részt vett az Ökotárs Alapítvány Átfogó Szervezetfejlesztési programjában. 2001-ben „Családjainkért” díjjal tüntették ki.

**9. Dr. Zsombok György** (javasolta Márki László)

Vegyészmérnök, villamosmérnök. A Műszaki Egyetemen tanít. 5 gyermeke, 3 unokája van. Felesége vezette évekig a Zuglói egyesületet, ebben a munkában szívesen segítette. Most is részt vesznek a Zuglói egyesület életében.

# Tavaszi szél

Moldvai csángó  
népdal

Moderato  
Alkalmazkodó ritmusban

1. Ta-va-szi szél vi-zet a'-raszt, vi-ra'-gom, vi-ra'-gom,  
2. Hát én im-már kit ra-lasz-szak, vi-ra'-gom, vi-ra'-gom?  
min-den ma-dár tár-sat vá-laszt, vi-ra'-gom, vi-ra'-gom.  
te en-ge-met, én te-ge-det, vi-ra'-gom, vi-ra'-gom.  
3. Ny'-pes fe-szek, dol-dog fe-szek, vi-ra'-gom, vi-ra'-gom,  
4. A/-dott napfény, süss le ra-juk, vi-ra'-gom, vi-ra'-gom,  
fi-ó-ká-i vi-gan ei-nek, vi-ra'-gom, vi-ra'-gom.  
csil-lag-ten-ger, d'-rizd ál-muk, vi-ra'-gom, vi-ra'-gom.  
\* a 3., 4. versszak Nádas Katalin szövegezése

Felelős szerkesztő:

**Dr. Szabó Endre** elnök

Főszerkesztő:

**Márki László**

Grafika:

**Csurgó Erzsébet**

Tipográfia:

**Brill Stúdió**

Kiadja a NAGYCSALÁDOSOK ORSZÁGOS  
EGYESÜLETE

Felelős kiadó:

**Török Ádám** főtktár

☒ 1056 Budapest, Március 15. tér 8.

Telefon/fax: 317-4909, 317-4563, 266-7771

NKÖM nyilvt. szám: 2.2/6811/2000

ISSN 1788-9103

Honlap: [www.noe.hu](http://www.noe.hu)

E-mail: [noe@noe.hu](mailto:noe@noe.hu)

Félfogadás: szerda 10–16, péntek: 10–13.30

Ebédszünet: 12.00–12.30

A NOE számlaszáma: 11705008-20109369,

adószáma: 19024471-1-41

A „Családjainkért” Alapítvány

számlaszáma: 11705008-20427799,

adószáma: 18011971-1-41

Mindkét számlát a Budapest V. kerületi OTP vezeti.

A Nagycsaládosok Országos Egyesülete

kiemelten közhasznú,

a Családjainkért Alapítvány pedig közhasznú.

Nyomda: Széchenyi Nyomda, Győr